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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ЕНЕРГОЕФЕКТИВНОСТІ ТА ЕНЕРГОЗБЕРЕЖЕННЯ  

 

Болтянський Б. В. 

к.т.н., доцент,  

доцент кафедри експлуатації та технічного сервісу машин  

Таврійського держаного агротехнологічного університету імені Дмитра Моторного 

 

На теперішній час, попит на розробку та впровадження новітніх енергоефективних 

технологій, наявність світових екологічних трендів, споживання інших ресурсів енергії 

поступово зростає.  

Ринкові чинники, зокрема відношення цін на енергетичні носії та вартість впровадження 

енергоощадних інновацій, визначають стратегії енергозбереження для підприємств та інших 

економічних учасників країни. Якщо витрати на економію одиниці енергії перевищують її 

придбання, такі інвестиції стають невигідними з економічної точки зору. З іншого боку, коли 

витрати на придбання енергетичних ресурсів перевищують витрати на економію, 

енергозберігаючі заходи стають ефективними та рекомендованими для впровадження. Таким 

чином, вартість ресурсів виступає потужним мотиватором для суб'єктів господарювання при 

ухваленні рішень щодо енергозбереження та енергоефективності, особливо в умовах постійного 

зростання цін на паливо-енергетичні ресурси в майбутньому. 

З початку 90-х років історія поширення концепції енергоефективності налічує безліч 

міжнародних проектів, таких як ті, що проводяться Європейською комісією, програмами Tacis, 

Thermie та USAID. В розвинених економіках компанії ті суб'єкти господарювання, які 

розглядають енергоефективність і економію енергоресурсів стають конкурентоспроможними на 

ринку. Підвищення енергоефективності дозволяє країнам уникнути залежності від 

енергоресурсів, вирішити проблеми ненадійності енергопостачання, а також забезпечити 

паритет цін та оплати за енергоресурси. Підприємці та менеджери розуміють, що 

енергоефективність є ключовим фактором конкурентоспроможності компаній на відкритому 

ринку. Сучасно визнається, що ефективне використання енергоресурсів є не лише стратегічно 

важливим, але й економічно обґрунтованим, сприяючи водночас підвищенню рівня та якості 

життя. 

Сучасні нормативно-правові акти й наукові літературні джерела енергетичної та 

економічної сфер містять різні підходи щодо визначення й трактування понять 

«енергозбереження» та «енергоефективність». Так, Згідно Закону України «Про 

енергозбереження» цей термін означає «діяльність (організаційну, наукову, практичну, 

інформаційну), яка спрямована на раціональне використання та економне витрачання первинної 

та перетвореної енергії і природних енергетичних ресурсів в національному господарстві і яка 

реалізується з використанням технічних, економічних та правових методів» [1]. 

Енергоефективність – це галузь знань, що обіймає інженерію, економіку, юриспруденцію 

та соціологію. Цей термін визначає раціональне використання енергетичних ресурсів, 

досягнення економічної ефективності у використанні наявних паливно-енергетичних ресурсів 

при відповідному рівні розвитку техніки та технології з урахуванням вимог до довкілля. 

Поняття «енергоефективність» проявляється через досягнення конкретних результатів, таких як 

опалення будинку за допомогою меншої кількості енергії, ніж зазвичай необхідно. 

Терміни «енергоефективність» та «енергозбереження» часто використовуються як 

синоніми, але фактично енергоефективність є лише одним з аспектів енергозбереження. У той 

же час, концепція енергозбереження (заощадження енергії) націлене на зменшення споживання 

енергії, тоді як енергоефективність (економічне використання енергії) передбачає раціональне 

та ефективне витрачання енергії. 
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Існує схожий погляд на розпізнання термінів. «Енергозбереження» як будь-яке 

«збереження або заощадження» є процесом заощадження енергії, у ході якого скорочується 

потреба в енергетичних ресурсах. Воно пов’язане із екстенсивним споживанням енергії в умовах 

впровадження режиму економії енергоресурсів, що описує кількісні характеристики. 

Результатом цього процесу є економія енергоресурсів за нормальних режимах роботи 

підприємства. У цей час «енергоефективність» пов’язана із інтенсивним споживанням енергії у 

разі впровадження новітньої техніки та сучасних інноваційних технологій, що описує його 

якісні характеристики. Очікуваним результатом від цього процесу є не сама економія 

енергоресурсів, а досягненням найбільших економічних ефектів (наприклад, обсягу 

виробництва чи прибутку) за найменших витрат енергії в умовах росту чи спаду. Така стратегія 

включає заходи, які можуть не надавати прямої економії енергоресурсів, але впливають на 

техніко-економічні показники функціонування підприємства у цілому [1] 

В дослідженні визначено, що характер співвідношення ціни на електроенергію і середньої 

величини фінансових доходів, відображає стан соціально-економічного розвитку країни та 

вплив вартості електроенергії на рівень добробуту населення[2]. У зв’язку з цим, набувають 

актуальності питання, що спрямовані на забезпечення недискримінаційності всіх учасників 

енергетичного ринку, а саме:  

1) чинне  законодавство - забезпечення інтересів та прав споживачів енергоринку; 

2) законодавче закріплення заходів щодо захисту прав споживачів, а також роль і 

обов’язки в цьому процесі регулюючих органів; 

3) захист соціально і фізично вразливих категорій споживачів при реформуванні 

енергоринку; 

4) підходи до вирішення питань захисту споживачів; 

5) приналежність до верств вразливих споживачів - визначається відповідно до чинних 

критеріїв, які встановлюються на національному рівні з огляду на місцеві реалії та стан доходів; 

6) енергетична бідність - вартість енергії становить значну частку витрат, що може змусити 

побутових споживачів переходити на нездорові стосовно навколишнього середовища 

альтернативи, або економити на їжі, турботі про здоров’я чи інвестиціях у людський капітал [3]. 

На рівень енергетичної бідності мають вплив економічні показники та кліматичні умови 

країни або регіону. Основним критерієм рівня енергетичної бідності виступає граничне 

значення – максимально мислима частка доходу домогосподарства, що витрачається на оплату 

енергоспоживання. Найбільш ефективний засіб зниження витрат на електроенергію для 

споживача – це зниження рівня її споживання за рахунок нетрадиційних джерел енергії. 
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